АЛГОРИТМ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ ПО « СТАТИКЕ»
 На уроках физики мало уроков отводится на решение задач по разделу « Статике»,поэтому эти задачи вызывают затруднение на ЕГЭ.
Что же такое статика и какие вопросы она изучает?

Статика изучает условия равновесия тел. Основные понятия:

1.Момент сил-М(Н*м)- физическая величина, модуль которой равен произведению модуля силы на плечо силы.
М=F*d
2 . Плечо силы d (м)- кратчайшее расстояние между осью вращения и линией действия силы.

Знаки моментов. Если сила вызывает вращение тела по часовой стрелке, то такой момент считают положительным :  M1=F*d.

Если сила вызывает вращение тела против часовой стрелки, то в этом случае момент отрицательный:  M2=-F*d
Правило моментов: тело, имеющее неподвижную ось вращения. Находится в равновесии, если алгебраическая сумма моментов всех  приложенных сил к телу относительно этой оси равна нулю или сумма моментов сил, вызывающих вращение тела по часовой стрелке, равна сумме моментов сил, вызывающих вращение тела против часовой стрелки: 

М1 =  М2
Условия равновесия. Тело не участвует в поступательном движении, не участвует во вращательном движении, т.е сумма всех действующих сил равна нулю.

Алгоритм решения задач на правило моментов ( параллельные силы).

1. Сделать чертеж и указать на нем все силы:
	Сила
	Точка приложения
	Направление

	Сила тяжести, действующая на груз.
	Центр груза
	Вертикально вниз

	Сила тяжести, действующая на однородный стержень.
	Центр стержня
	Вертикально вниз

	Сила тяжести, действующая на неоднородный стержень
	Центр масс, положение которого указывают в условии задачи
	Вертикально вниз

	Вес 
	Точка опоры или подвеса
	Р  и N , P  и Т взаимно противоположны 

	Сила реакции опоры
	Точка соприкосновения стержня и опоры
	Перпендикулярно опоре вверх

	Сила натяжения нити
	Точка соединения с подвесом
	Вдоль оси подвеса.


1.Выбрать положение оси вращения.

Совет: ось вращения выбирается в том месте, где находится неизвестная сила или сила, искать которую не надо.

2.Указать значение  плеч.

Совет:: если в задаче необходимо узнать некоторое расстояние (от центра стержня, от места приложения некоторой силы), то это расстояние обозначайте х и определяйте плечи сил с учетом размеров стержня и расстояния х.

3.Записать правило моментов и решить задачу.

Алгоритм решения задач на правило моментов (непараллельные силы).

1. Указать все силы:

	Сила
	Точка приложения
	Направление

	Сила реакции опоры
	Точка соприкосновения с опорой
	Перпендикулярно плоскости опоры

	Сила трения покоя
	Точка соприкосновения с опорой
	Противоположно возможному движению

	Сила тяжести
	Центр масс ( у однородных тел центр масс совпадает с центром тела)
	Вертикально вниз

	Архимедова сила
	Центр масс погруженной части тела
	Вертикально вверх


        2. Определить плечи сил, как кратчайшее расстояние между осью вращения и направлением действия силы.
3. Записать правило моментов и решить задачу.

4. Можно добавить второй закон Ньютона в проекциях на оси ОХ и ОУ.
УДАЧИ НА ЭКЗАМЕНАХ!
